蝉鸣林语间,盛夏日以至。家里、校园、小区到处都有着小小"动物园",等待着孩子 们去观察、去发现。

六月、《珠海少年》开展"讲讲身边小动物的故事"主题征文活动,欢迎孩子们通过文 字和绘画的方式,给大家分享你在生活中的新发现。



雨后的蜗牛

珠海市香洲区凤凰小学 五(5)班 胡不觉

清晨,外面刚下过雨,我在小 区走着,发现路面上出现了很多蜗

蜗牛们背着湿漉漉的壳,在路 边爬啊爬,有浅灰色的,也有棕褐色 的,还有一个棕黄色。我蹲下身去, 看到蜗牛的壳质地像玉一样,薄薄 的,很硬很脆,还有一点凉。或许是 我的动作比较轻,蜗牛们没有害怕 地缩进壳里去,还在一伸一缩地向

前爬行。我忍不住轻轻挠了挠蜗牛 壳下长条形的肉,又软又滑,还在微 微地抖动,质感和嘴唇差不多,又有 一点像果冻。不过这样一来,蜗牛 就发现了我的存在,它颤了颤,很快 地往壳里试探性地缩了缩,等了一 下,似乎是确定没有危险了,又探出 头来。我凑近了观察,它们爬得很 慢,但一刻不停地努力向前,有一种 笨拙的可爱。

一只浅灰色的蜗牛和棕褐色 的蜗牛并驾齐驱,从草丛中向小路 对面努力爬去。我看得有趣,想要

全程旁观这场"爬行比赛"。它们 奋力蠕动柔软的身体,外壳被扭得 一晃一晃的,一会儿是小灰领先, 一会儿小褐超过了小灰。我看乐 了,在旁边大声地为它们加油。突 然小褐猛然加速,远远甩开了小 灰,率先冲到了马路另一边,夺得 了这次比赛的冠军。我高兴极了, 把它们轻轻地拈起,放回了花坛, 毕竟太阳马上就要出来,在马路上 被晒着就不好了。

大约过了好几个小时,我回到 小区,却看到地上有好几只大蜗牛



观察手记()4

躺在碎壳中,我心中一惊,也许是白 天人们行程匆匆,一不小心踩到了 路上小小的蜗牛。我的小灰和小褐 呢?这里面不会有它们吧?回想起 早上蜗牛们活泼爬行的情景,我伤 心极了。

蜗牛虽小,但也有其独特的生 命意义,让我们都能珍爱每一个生

小狗"点点"

珠海市香洲区第二十三小学 四(2)班 魏圣霖

你的好朋友是谁? 我的好朋友可不 是一般"人"。嘿嘿,因为它是一只名叫 "点点"的泰迪狗。今天,我想把它介绍 给你认识。

点点长得非常有特色。它身材娇 小,全身是棕黄色的。一对长长的,偏圆 的耳朵,像戴了一对大耳机。一对水汪 汪的小眼睛可有神了。还有一条毛茸茸 的,像毛球一样的小尾巴。点点的胸前 有一道浅浅的白毛,这是它独一无二的 特点。你看,穿着小裙子的它像不像一 个可爱的小公主?

点点非常贪吃。小小的它每天要吃 两大碗饭,而且从来不浪费,都吃得干干 净净的。吃完还会意犹未尽地用小舌头 舔一舔碗。点点每天下午还要吃各种零 食,鸡肉条、牛肉粒、水果干……就没有 它不爱吃的。这不,我刚掰下一根香蕉, 正在睡觉的它第一时间冲过来,等着分 上一口了。不过要注意,可不能给它吃 巧克力和葡萄哦。

点点还很调皮。夏天,我们一起去海 边玩耍,第一次看见大海的点点开心极 了。一会儿在沙滩上欢快地跑来跑去,一 会儿在遮阳伞下兴奋地打滚儿,一会儿又 跑到海里嬉戏一番。它在沙滩上拱啊拱, 想把脸上的沙子蹭掉,结果沾了更多的沙 子,它看到我在笑,还故意跳到我怀里又 抖又甩,想把沙子也弄到我身上。

这就是我的好朋友点点,怎么样?





知了 珠海市香洲区凤凰小学



虫子们的生活

周牧野

一(5)班 丁子琪

珠海市香洲区第十二小学 六(5)班 梁忠杰

炎炎夏日,我们总能听到树林里传来知了、知了 的声音,这是趴在树上的蝉鸣叫,它们仿佛约好了, 趁你不注意时突然放声歌唱。但夏天一过,这声音 就消失了。我十分好奇,可爱的蝉儿们都去哪呢?

一天午后,我和伙伴们在香山湖公园里玩耍,突 然附近绿油油的林子里传来一阵又一阵蝉鸣声,我 们惊奇地发现树林里有成百上千的蝉在鸣叫,犹如 一支美妙的合唱队。

突然传来一阵雷声,接着狂风大作,小雨滴从天 而降,我和玩伴们跑到附近躲雨。树上蝉鸣骤然静 默,仿佛时间被按下暂停键。夏天的雨来得快去得 也快,雨后的世界变得格外清新。此刻,小伙伴惊奇 地叫起来:"快来看,这里有一只可爱的小动物。"我 急忙跑过去一看,发现一个可爱小动物刚从草地的 洞穴爬了出来,它的外形酷似一只圆圆的虫子,身体 包着一层壳,呈淡淡黄褐色。它的头部较小而扁平, 左右两侧分布有复眼,如同苍蝇的眼睛。三对胸足, 而胸前长着一对强壮的前足,像两把锐利的铲子,正 从雨后湿润的洞穴小心翼翼地爬出来,它的每一个 动作都显得那么专注而坚定。我们怀疑它可能是蝉 的幼虫,于是用手机把它拍个照,在百度上查下资 料,果然就是蝉的幼虫。我看它慢慢腾腾地爬行,轻 轻地把它拈起来,放在附近的树枝上,期待它不久将 来羽化成蝉,展示它一生的灿烂,"一鸣惊人"的成

回家后,我把此事告诉了爸爸。为了加深我对 蝉的认识,爸爸还特别帮助我查阅了相关资料。原 来,夏天一过,大多数蝉已经完成了它们的生命周 期,死亡或进入冬眠状态,声音也就消失了。爸爸 说:"蝉的一生,先要在地下暗无天日地生活三年甚 至更久,依靠树根的汁一点点长大,然后在夏天的一 个晚上,悄悄爬到树枝上,一夜之间蜕变成知了。在 太阳升起的那一刻,它就可以飞向天空,冲向自由。 这就是著名的"金蝉定律"。

蝉的一生给我了生活的启发,让我明白到人生 除了拼博、毅力和积累,还要有一份坚持和忍耐。有 时候,我们所付出的、努力的,可能没有立刻得到回 报,但不要放弃,因为这些付出都是在扎根、积累、沉 淀,等待未来爆发,一鸣惊人。

指导老师:冯玉荣